

# 今日长子

JIN RI ZHANG ZI



主办单位：县融媒体中心  
内部资料 免费交流  
中共长子县委机关刊物

2024年9月14日  
总1948期  
报头题字：

## 郭强主持召开县委常委会(扩大)会议暨中心组学习会议



本报讯 9月12日，县委常委会(扩大)会议暨中心组学习会议在县委三楼会议室召开，传达学习贯彻习近平总书记8月23日在中共中央政治局会议上、8月29日在中央深化委员会第六次会议上和在全国教育大会上重要讲话精神；传达学习习近平总书记关于宗教工作重要论述和宗教工作知识；听取全县招商引资情况，研究部署相关工作。会议强调，全县上下要认真学习贯彻习近平总书记关于“一县一业”发展情况汇报，通报8月份各乡（镇）“一县一业”新发展情况，研究部署相关工作；传达学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示精神和中省市有关会议精神，研究我县贯彻落实意见。县委书记郭强主持会议并讲话。

会议强调，全县上下要认真学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革委员会第六次会议上的重要讲话精神，坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，将进行全面深化改革进行到底。要更加注重系统集成，结合

自身实际，进一步找准全面深化改革工作的结合点、着力点、突破点，聚焦制约长子高质量发展的突出问题，明确任务书、制定路线图，列出时间表、扣紧责任链，努力打造一批具有首创意义、推广价值、长子特色的改革事项。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神，全面贯彻新时代党的教育方针，紧紧围绕立德树人根本任务，切实把教育事业放在优先发展位置，务必认清长板、找准短板，筑牢底板，办好人民满意的教育。要持续深化教育综合改革，持续深化资源配置、教育管理、队伍建设等领域的改革创新，进一步提高管理效能，重视教师队伍建设，更好保障教师权益，充分激发广大教师的积极性、主动性、创造性。各相关单位要一如既往地主动关注教育、支持教育、保障教育，在全县上下形成关心支持教育发展的强大合力和浓厚氛围，为奋力谱写长子高质量发展新篇章作出新的更大贡献。

会议要求，要进一步增强主人翁意识，提振精神，主动谋划，进市赴省，积极对接，主动服务，持续优化营商环境，形成人人支持招商引资的浓厚氛围。要进一步转变招商引资思路，立足我县产业基础、区位交通、营商环境等优势，务实开展招商工作，突出产业链链主链，全力招引一批科技含量高、产业带动强的大项目、好项目。要主动学习相关最新政策，创新工作理念，主动适应招商引资新变化、新要求，优化传统招商方式，持续提升招商质效。要强化考核指挥棒作用，严格精准执行招商引资考核办法，严格奖惩结果运用，进一步激发招商引资活力，确保全年招商引资目标任务顺利完成。

会议强调，发展县域富民产业，打造“一县一业”，是促进农民稳定增收、激发县域经济活力、促进乡村全面振兴的重要举措。各乡镇要清醒认识差距和不足以及“一县一业”整体发展不平衡现状，持续提升干事创业的精神，继续锚定目标，迎头赶上，进一步扩大“一县一业”发展成果。相关部门要加强规划引导和产业指导，科学统筹，提前谋划，强化宣传引导，充分利用冬闲时间，加快设施农业建设进度，掀起设施大棚建设高潮。要着眼智慧农业、数字农业发展，进一步强龙头、补链条、兴业强，树品牌，做好“一县一业”大文章，全力做优做强特色优势产业，为我县高质量发展提供强有力支撑。

会议强调，全县上下必须深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育重要指示精神，认真学习贯彻党的二十届三中全会精神和省委十二届八次全会精神，按照中央和省市委安排部署，在全面系统总结党纪学习教育的基础上，巩固深化党纪学习教育成果，深化运用党纪党规教育成功经验，切实把党纪学习教育成果持续转化为抓改革、促发展的强大动力。要深学细悟笃行习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，常态化推进党纪学习教育。要全面统筹推进党的纪律建设，不断提高党的建设质量。要综合发挥党的纪律约束、保障激励作用，推动党员干部更好干事创业、担当作为。要坚持不懈推动深化转化，使党纪学习教育成果成为促进高质量发展的有效举措。

会议还学习了习近平总书记8月22日在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话；学习了《中国共产党不合格党员组织处置办法》《党政机关国内公务接待管理规定》。

会议还研究了其他事项。

燕慧 浩东

## 牛志强调研当前重点工作

本报讯 9月13日，县委副书记、县长牛志强深入平泉村、东村、紫云山景区，就冬播谷种植、水源地保护、旅游服务保障等进行调研。政府办主任张宇锋，县农业农村局、水利局等相关部门负责同志参加。

金秋九月，谷穗低垂，正是收获满满的季节。牛志强走进平泉村冬播谷种植田，实地察看生长势，详细了解询问谷子品种、田间管理、亩产等情况。他指出，冬播谷子是应对春旱、保墒、夺丰收的创新种植技术。要总结推广种植经验，扩大种植面积，加强田间管理，持续提高产量，为有机旱作农业发展提供可复制可推广的新模式。要加强谷子分析研究，从气候条件分含量、品质口感等方面充分挖掘特色优势，打造特色小米区域品牌，促进长子小米产业发展。

平泉村水库是我县城乡居民重要的饮用水水源地，也是长治市主城区的重要备用水源地。牛志强察看东村水源地保护区周边环境治理成效，详细了解污染防治、污水处理、风险防控等情况。他强调要饮用水水源地生态环境保护事关人民群众健康安全，是涉及千家万户的民生大事，要坚

## 全县“两节”期间安全生产和旅游服务保障工作安排会召开

本报讯 9月12日，全县“两节”期间安全生产和旅游服务保障工作安排会在县政府五楼会议室召开。县委副书记、县长牛志强出席并讲话。县委副书记、常务副县长王燕主持会议，县委副书记、副县长张建军、蔺际武，副县长胡红星、张树军、李旭峰，政府办主任张宇锋出席会议。

会上，蔺际武安排了当前及“两节”期间旅游服务保障工作；张树军安排了“两节”期间安全生产工作；各位副县长安排了“两节”期间分管领域安全生产工作。

牛志强指出，近期，山西古建游火热出圈，带动我县文旅热度持续升温。随着中秋、国庆“双节”临近，做好旅游服务保障工作至关重要。要提高管理水平，进一步完善基础设施建设，加强景区景点管理，提升部门协调联动能力。要做好服务保障，围绕“吃住行游购娱”六方面，持续完善全链条服务，做好各项应急预案。要强化旅游宣传，积极与省市文旅部门、高旅收费站等机构合作，充分利用各类媒体，大力开发和宣传长子乡村旅游、文化旅游、研学旅游等旅游产品，满足广大游客多样化出游需求。

牛志强强调，要进一步压实工作责任，按照“党政同责、一岗双责、失职追责”的要求，强化领导责任，强化监管责任，强化企业主体责任，加强安全风险管控和

## 全国节水农业观摩交流座谈会暨部省战略合 山西有机旱作农业发展现场会观摩组在我县观

本报讯 9月11日至12日，全国节水农业观摩交流座谈会暨部省战略合作山西有机旱作农业发展现场会在山西省长治市召开，观摩组分两批深入长子县鲍店镇北部村玉米有机旱作集成技术示范基地进行观摩。农业农村部总农艺师、种植业管理司司长潘文博，农业农村部种植业管理司副司长李增裕，山西省政府副秘书长郝献民，省农业农村厅党组成员、副厅长茹栋梅、姚继广，长治市副市长黄国珍，县委书记郭强，县委副书记、县长牛志强等参加。

观摩组听取了我县“一免五增”有机旱作集成技术示范基地情况介绍，观摩了核心技术沙盘模

型，直观感受了玉米在不同阶段的生长情况和技术要点、注意事项等。

全县玉米有机旱作集成技术示范基地种植面积5.1万亩，依托山西农业大学有机旱作农业研究院，采用“一免五增”有机旱作集成技术，通过深松、播前免整地“免耕”，沟播探墒、垄沟集雨，秸秆还田归堆、增施腐殖“增绿”，中耕除草减药“增重”，提高播种质量、抗倒耐密“增密”，喷多促、延迟收获“增重”，农艺农机结合、良种良配，有效提高了作物抗旱出苗、蓄水保墒和利用率，增强病性和抗倒性，秸秆自然腐熟，实现本提质增效和绿色可持续生产。

(下转二版)

本报讯 9月10日，是我国第40个教师节，县委书记郭强深入长子二中、东方红学校，县委副书记、县长牛志强、政府办主任张宇锋深入长子一中北校区、丹朱一中，看望慰问教师并调研教育工作，向辛勤耕耘在教育战线上的广大教师和教育工作者致以节日祝福和诚挚问候。郭强强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，全面贯彻党的二十大三中全会精神，落实立德树人根本任务，弘扬尊师重教优良传统，持续深化教育综合改革，让教育发展成果更多更公平惠及人民群众。

新学期伊始，长子二中处处洋溢着生机与活力。郭强详细了解了学校办学规模、师资配备、教研活动等情况，并与广大教师亲切交谈，对大家一直以来为教育事业的辛勤付出表示感谢。郭强强调，教育是国之大计、党之大计，办好人民满意的教育是全县人民的殷切期盼。要把教育优先发展战略摆在更加突出位置，全面贯彻新时代党的教育方针，立足实际、前瞻思考，系统谋划教育改革工作，全面推进义务教育优质均衡发展。要关心关爱教师工作、生活和发展，重视教师队伍建设，更好保障教师权益，大力弘扬尊师重教的社会风尚，不断提升广大教师获得感和幸福感。广大教师要牢记为党育人、为国育才的初心使命，大力弘扬教育家精神和高尚师德师风，加强思想政治建设，推动老中青“传帮带”，打造一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化队伍，为实现教育强县目标提供有力支撑。

东方红学校校园干净整洁，教室里传来琅琅读书声，一股蓬勃向上的气息扑面而来。郭强重点了解了学校校史文化、特色课程、名师工作室等内容，并查看了科技馆、茶陶艺室等地，对学校教育教学工作给予充分肯定。郭强强调，东方红学校作为一所历史悠久、底蕴深厚的学校，要秉持优良传统，持续推进教育改革，着力提升办学水平和教育质量，不断激发学校发展活力。广大教师要对教育事业的热爱和执着，积极探索新时期教育方法，不断提升教育水平，努力培养好学生成长的引路人，源源不断培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

在长子一中北校区、丹朱一中，牛志强察看了校园环境及硬件设施配套情况，与负责人深入交流，详细了解教学管理、教育配置、校园安全等工作，走进教研组办公室，亲切询问老师们的工作、生活情况，向他们致以节日的亲切问候和美好祝愿，勉励他们继续努力工作，为教育事业作出更大贡献。

牛志强强调，教育是最大的民生工程，是立教之本、兴教之源。要全面贯彻新时代党的教育方针，一如既往重视、关心和支持教育发展，系统推进办学模式、育人方式、教学模式改革，落实“双减”政策，持续提升办学水平，提高教育教学质量，推动全县教育事业高质量发展。要加强校园管理，强化学生安全教育和心理教育，扎实做好校园消防、交通、食品安全等工作，促进学生身心健康，全力营造平安和谐校园环境。要加强教师队伍建设，健全教师培训体系，引导广大教师增强责任感使命感，提高教育教学能力，打造堪当时代重任的教育队伍。希望广大教师牢记为党育人、为国育才使命，大力弘扬教育家精神，涵养高尚师德师风，千方百计持续提高教育教学质量，用心用情用力帮助学生筑梦、追梦、圆梦，以实际行动肩负起人民教师的时代使命。

燕慧 刘欢 佳